
Verbale della seduta del CONSIGLIO DIRETTIVO del 25/04/2020 

A seguito di regolare convocazione alle ore 18 di oggi 25 aprile 2020 è riunito mediante 

collegamento da remoto attraverso la piattaforma Zoom il Consiglio direttivo del CdV Erix per 

discutere e deliberare sull’Ordine del giorno di seguito riportato. 

 

Sono presenti tutti i consiglieri 

Il Presidente Carlo Stefanini dichiara il Consiglio validamente costituito ed atto a discutere e 

deliberare sul seguente O.d.g. 

1) Orario nostromo  

2) Lavori ormeggi 

3) Attività agonistica e di scuola e vela  

4) Varie ed eventuali 

 

Si esamina il primo punto all’O.d.G.  

Visto il perdurare della situazione dovuta all’emergenza covid 19 si decide di continuare 

almeno sino al 4 maggio con un solo nostromo che continuerà a prestare  servizio nelle mattine 

di lunedì e giovedì dalle 8.30 alle 12.30. Il nostromo dovrà sempre essere contattabile con il 

telefono di servizio 

Si esamina il secondo punto all’O.d.G.  

Per quanto riguarda i lavori agli ormeggi, appena la ditta incaricata si renderà disponibile 

l’orario del nostromo incaricato di supportare la ditta verrà adeguato. 

Si esamina il terzo punto all’O.d.G.  

Il consigliere Mencacci riferisce su come  si dovrebbe agire per il settore sportivo: 

Sabato a vela - continueranno non appena le condizioni siano possibili con uscite rafforzate 

per recuperare i mesi di stop. Di questa attività se ne occuperanno gli istruttori Sebastiano 

Canto coadiuvato da Andrea Nocentini.  

- Corsi estivi - anche questi avranno inizio presumibilmente da metà giugno e saranno seguiti 

dagli istruttori Matteo Sampiero ed Andrea Nocentini con il possibile ausilio di Fedrico 

Terenziani e Francesco Musetti.  

Squadra agonistica - viene richiesta la possibilità di ripristinare la squadra agonistica.  

Al momento detta squadra potrebbe contare di 2 equipaggi 29er, 2 equipaggi optimist,  ed un 

un'equipaggio Feva.  In questo caso l'inizio dell'attività e' presumibile possa essere per la fine 

del mese di maggio. La squadra agonistica sarà seguita dell'istruttore Dario Marazzini 

coadiuvato da Andrea Nocentini.  

Prende la parola il consigliere Beretta che dice: “Propongo di non ricostituire la squadra 

agonistica. A mio parere il Circolo è più portato a gestire una scuola vela estiva che assicura 

un introito piuttosto che una squadra agonistica che rappresenta un costo. Diverse componenti 

del Circolo mal sopportano una squadra agonistica, non solo per i costi, ma anche per il fastidio 

della sua organizzazione” 

Il segretario Nocchi nota che il Circolo ha sempre avuto dalla sua fondazione una squadra 

agonistica e ribadisce che la stessa deve essere ricomposta  al più presto possibile con 

l’intento di motivare quei ragazzi che vogliono continuare a fare attività tutto l’anno e non 

limitarsi alla scuola. Sarà cura del Consiglio decidere come e in che termini portare avanti la 

preparazione dei ragazzi e fissare i metodi e gli obiettivi. E’ compito precipuo del Circolo 

supportare economicamente una attività agonistica giovanile; ciò è sempre stato fatto 

mettendo a disposizione congrue somme ed attrezzature necessarie. 

Il ripristino della squadra agonistica viene messo ai voti. Sono favorevoli 8 consiglieri, 

contrario 1 consigliere Beretta, 



Varie ed Eventuali  

Mentre verranno acquistati remi e scalmi nuovi, si stabilisce di cominciare cercare un barchino 

di plastica auto svuotante per sostituire una delle imbarcazioni in uso. 

Il consigliere Saccone procederà a contattare la ditta disponibile ad effettuare i lavori in 

galleria per cominciare la ristrutturazione 

 

Il Segretario      Il Presidente  

      
        


